
Otevíráme státní správu odborníkům z praxe
a posilujeme její nezávislost. V reakci na
tragickou událost na FF UK chceme dřívější
platnost tzv. červeného tlačítka
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„Potřebujeme jednotnou definici domácího násilí v Občanském zákoníku. Domácí násilí je
totiž předmětem nejen trestního řízení, ale také civilních sporů. O majetek, o péči o děti.
Právě v civilních sporech vidíme, že oběti násilí nejsou systémem chráněné a jejich už tak
dost náročnou situaci jim neulehčuje,” popsala hlavní změny, které zákon přináší,
poslankyně Starostů a jedna z hlavních iniciátorů Barbora Urbanová.

Druhé čtení čeká také zákon o státní službě, který má za cíl zefektivnit a zatraktivnit státní správu.
„Chceme otevřít státní službu schopným lidem, zatraktivnit ji tak, aby mohla lépe sloužit našim
občanům. Přicházíme s mnohem snažším uznáváním vzdělávání ze zahraničí, větší otevřenosti státní
služby pro odborníky, kteří nemají diplom. Zároveň se tímto zákonem zavádí i lepší perspektiva
kariérního růstu především po ty úředníky, kteří nechtějí vykonávat manažerské pozice. Zlepšuje se
oceňování výkonu, zjednodušujeme služební hodnocení, zároveň se snažíme dosáhnout
debyrokritizace státní správy. Vedle toho je důležitá ochrana vyšších úředníků před politickými tlaky.
Což přinese některé organizační změny, třeba přesun nejvyššího státního tajemníka na Úřad vlády a
vznik nezávislé služební komise. Předpokládáme také, že zákon povede k úspoře finančních
prostředků v řádu desítek milionů korun,” uvedl poslanec Starostů Viktor Vojtko.

V reakci na prosincový tragický útok na Filozofické fakultě UK připravilo Ministerstvo vnitra v čele s
předsedou Starostů Vítem Rakušanem novelu, která má urychlit začátek platnosti dvou zásadních
opatření nového zákona o zbraních. „Novela zavádí povinnost podnikatelů v oboru zbraní a střeliva
neprodleně ohlásit Policii České republiky jakoukoli podezřelou transakci zbraní skrze tzv. červené
tlačítko a rozšiřuje policejní pravomoci k zajištění zbraně na základě podezření, že držitel zbraně
může představovat nebezpečí, a to nejen ze zdravotních důvodů, ale také například v případě
vyhrožování na sociálních sítích. Vzhledem k tomu, že jsme svědky vyhrožování spácháním
obdobného útoku, vnímáme co nejdřívější začátek platnosti navrhovaných opatření jako zásadní,”
popsal situaci poslanec Starostů a člen Bezpečnostního výboru Petr Letocha.

Ze Senátu se zpět do Poslanecké sněmovny vrací zákon o státních svátcích, který navrhuje zavést
nový významný den, a to o Den samizdatu. „Na Slovensku si 12. říjen už třetím rokem připomínají
jako významný den věnovaný právě samizdatu a podobně bychom chtěli uctít vydávání samizdatové
literatury i u nás. Senát navrhuje, aby tento významný den připadl na 27. dubna, což ovšem
neodpovídá vůli osob, které se na vydávání zakázaných knih nebo novin v ilegalitě podílely. Proto
bychom rádi našli podporu 101 poslanců a Senát v případě tohoto zákona přehlasovali,” vysvětlil
důvody předkladatel návrhu a poslanec Starostů Josef Bernard.
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